

# 陕西工人报

## SHAANXI WORKERS' NEWS

陕西省总工会主管 陕西工人报社出版 陕西省一级报纸 复字第5608期  
国内统一刊号CN61-0015 邮发代号51-7 网址: www.sxworker.com

2012年9月  
10  
星期一  
壬辰年七月廿五

## 国务院安委会 十六个督查组全国督查“打非治违”

据工人日报消息，国务院安委会办公室7日召开国务院安委会安全生产督查组组长会议，决定由部级领导带队组织的16个安全生产督查组将于9月中下旬，对各地“打非治违”专项行动开展督查。

根据相关部署，国务院安委会决定，9月10日至26日在全国组织开展安全生产督查。此次督查组织的16个督查组，分别由国家安全生产监督管理总局、工业和信息化部、公安部、监察部、国土资源部、住房城乡建设部、铁道部、交通运输部、农业部、工商总局、质检总局、电监会和全国总工会等部级领导带队，对全国31个省(区、市)和新疆生产建设兵团进行督查。

督查主要内容是：组织开展“打非治违”专项行动工作情况，六月份国务院安委会办公室督导检查发现问题整改落实情况；贯彻落实国务院安委会全体会议精神，努力实现三项目标任务工作部署情况；加强党的十八期间安全监管监察工作情况；深化重点行业领域安全专项整治，开展隐患排查治理、安全生产标准化建设和大力推进安全科技进步、科技保障工作情况；事故查处结案情况。

### 标题新闻

- 全国各地各部门紧急支援彝良震区
- 中秋国庆铁路预计发送旅客7540万
- 强降雨袭陕 六万人急转移
- 西安年内3800套廉租房可分配

### 简明新闻

JIANMINGXINWEN

#### 本月西安将有多场大型招聘会

本报讯 9月8日，笔者获悉，西安市职介中心、西安市人力资源市场9月推出系列大型招聘会，免费为求职者提供就业服务。

西安市职介中心、西安市人力资源市场所属建工路市场和大麦市街市场，其中，建工路人力资源市场将于9月13日(周四)9:00-15:00，举办2012年金秋秋季人力资源供需见面会(第一场)，9月27日(周四)9:00-15:00举办2012年金秋秋季人力资源供需见面会(第二场)。建工路市场还在每周二、三、四举办日常招聘会，地址在建工路28A号西安市人力资源和社会保障大厦。大麦市街人力资源市场于9月14、15日(周五、周六)9:00-15:00，举办西安市2012年秋季综合类招聘会(第一场)；9月28、29日(周五、周六)9:00-15:00，举办西安市2012年秋季综合类招聘会(第二场)。另外，该市场每周五、周六还举办日常供需见面会。(童欣)

# 开启职工维权绿色通道

## ——渭南市推广“三站一庭”工作小记

6月21日，韩城市总工会联合该地人社局、司法局、法院在韩城市职工服务中心成立了维护职工权益“三站一庭”，在一个工作平台上，集成了“法律援助工作站”、“劳动保障监察服务站”、“劳动仲裁服务站”和“维护职工权益合议庭”等多种服务，专职解决职工维权问题。从法律咨询宣传、劳动监察、仲裁、调解和审理等环节现场综合办公，实现了工会维权工作制度化、规范化，形成了职工诉求绿色通道。打响了渭南市总工会创新维权模式的第一炮。

一个未结讨薪案引发的思索

2011年11月15日，渭南市总工会困难职工援助中心接待了3位反映工程款拖欠问题的四川籍农民工。曾治能等3人反映的庆阳建安总公司天骄湖项目部拖欠工程款问题。调查中发现，这是一个情节清晰简单

的案件，但在处理过程中，却因为关键责任人的突然“失踪”，这让本已明晰的案件悬而未果。“工会就该是为职工解决难题的地方，必须给职工一个说法。”这一事件，让渭南市人大常委会副主任、市总工会主席王荣举下定决心探索维权便捷模式。

维权成本高、周期长、程序繁琐是目前职工普遍反映的问题。一起维权案件，当事人往往需要先去找工会，工会再设法协调劳动人事部门，如果需要诉诸法律，再协调司法、法院等部门参与，每个单位和部门都要走一遍，维权者在奔波于不同单位的过程中，精力和时间就这样大量消耗掉了。

能不能对职工维权也设立一个类似政务大厅，一站式处理职工维权问题？渭南市总工会积极探索适合自己的模式。

2011年12月21日，在王荣

举不大的办公室里，市人民法院、人社局、司法局主要负责人围坐一起，召开了一场“圆桌会议”。针对渭南市劳动争议案件频发，劳动者维权难的现状，寻找突破口。会议一致通过，由市总工会牵头，联合市人民法院、人社局、司法局联合发文，建立职工法律维权联动协调机制，即“三站一庭”。由该法院提供2名法官，市人社局提供2名劳动争议仲裁员，市司法局提供2名律师，办公地点就在市总工会困难职工援助中心，办公经费由市总工会承担。

随后，渭南市总工会大力创新维权工作机制，在全市工会推行职工维权“三站一庭”。截至目前，各县(市、区)工会普遍设立了职工权益维护领导小组，有10个县(市、区)工会依托困难职工援助中心设立了职工维权“三站一庭”，初步形成了党政支持，

以工会为平台，政府相关部门参与、调、裁、审相结合的社会化维权工作新模式，有效地维护了职工群众的合法权益。

示范带动，各县加速人员场地资金到位

今年7月初，渭南市总工会印发《关于推广韩城市工会维护职工权益“三站一庭”的意见》，各县工会及时向同级党委、政府主管领导汇报，得到党和政府的大力支持。各县工会在充分学习韩城的宝贵经验基础上，还因地制宜有所创新，更好的服务群众。

三排桌子在近百平米的大厅里简单的划分出三个区域，左侧为劳动争议合议庭，整齐的陈列着原告、被告、审判员、书记员、审判长等席位。中间为劳动争议仲裁庭，右侧为劳动保障监察站及法律援助站。墙上悬挂的《劳动争议服务站工作流程》、《“三站一庭”领导小组办公室组

织机构》等工作简介分外醒目。这是设在县总工会困难职工援助中心的“三站一庭”工作站的标准模式。

蒲城县工会将“三站一庭”办公场地设在县大剧院内，集困难职工帮扶、维权、培训、文化为一体的一站式服务。合阳县总工会投入200万元，对援助中心、俱乐部进行了装修改造，设立了“三站一庭”。华阴市、白水县工会在城区繁华路段租赁80平方米以上的门面房，作为困难职工援助中心及“三站一庭”场地。(下转二版)

**好猫杯**  
头条新闻大奖赛  
心随好猫 意纵天高  
本报与陕西中烟工业有限责任公司联办

#### 我国8月份CPI同比上涨2.0%

据新华社电 国家统计局9日发布报告，8月份全国居民消费价格总水平(CPI)同比上涨2.0%，涨幅比上月小幅反弹0.2个百分点。

报告指出，8月份2.0%的CPI同比涨幅中，去年价格上涨的翘尾因素约为0.6个百分点，新涨价因素约为1.4个百分点。1至8月份平均，中国CPI同比上涨2.9%。

食品价格领涨8月份CPI。当月食品价格同比上涨3.4%，推动CPI同比上涨约1.08个百分点。其中，鲜菜价格上涨23.8%，粮食价格上涨3.2%，油脂价格上涨4.5%。

此外，8月份中国烟酒及用品价格同比上涨3.0%，衣着价格上涨3.1%，家庭设备用品及维修服务价格上涨1.8%，医疗保健和个人用品价格上涨1.3%，娱乐教育文化用品及服务价格上涨0.4%，居住价格上涨2.2%（其中房租价格上涨3.0%），交通和通信价格下降0.8%。

从更能反映价格变动最新情况的环比数据看，8月份中国CPI环比上涨0.6%。特别是食品价格环比上涨1.5%，推动CPI环比上涨约0.49个百分点。其中，鲜菜价格上涨14.3%，猪肉价格上涨1.5%，蛋价格上涨8.2%。

#### 我省62家技校和职培机构年检不过关

本报讯 9月8日，笔者从省人社厅获悉，2011年度省直管理民办技工院校和职业培训机构年度检查工作日前已结束，第二批年检结果通报显示，合格机构有13家，需要整改的机构有14家，45家机构年检不予通过，有3家机构办学许可证被吊销。

省人社厅要求，凡被列入整改机构的院校，要进一步加强机构内部管理，完善办学设施条件，在明年年检前必须补齐所有相关部门手续，办学许可证延期至2013年3月31日止；凡无故未参加年检或达不到基本办学条件的机构不予通过年检，并暂停办理其相关业务。(张维)

#### 钢铁行业产能过剩仍在生产

据中国之声报道 钢铁业因产能过剩为业界所诟病，如何让中国的钢铁业“瘦身”顺利度过寒冬，成了近来热议的话题。然而一些钢铁企业却没有减产或者停产的打算，有数据表明，钢铁业的利润已经到了每吨只赚1.68元的地步，但是却仍然挡不住粗钢产能迈过9亿吨大关的脚步。

兰格信息研究中心副主任王国清说，今年全国粗钢产量已经连续5个月都在6000万吨以上，而去年市场好的情况下，也仅仅在5月份一个月产量在6000万吨以上。而中国联合钢铁网最新数据显示：截至9月5日，全国有54座高炉已确定停产或检修，影响产量236.3万吨。显然钢厂减产仍不及预期，基本是“雷声大雨点小”。对此，王国清说，钢铁企业想力保市场份额的考虑是重要原因之一。

编辑：薛生贵 版式：韩晶  
校对：王军生 E-mail:sgbjb1@163.com



鲜花献给辛勤的园丁 (二版)

#### 国务院发布关于加强教师队伍建设的意见

### 保障教职工参与学校决策的合法权利

本报讯 据中国政府网消息，国务院日前发布关于加强教师队伍建设的意见。意见指出，要强化教师工资保障机制，依法保证教师工资按时足额发放。

意见提出，建立健全教职工代表大会制度，保障教职工参与学校决策的合法权利。完善中小学学校管理制度，发挥好党组织的领导核心和政治核心作用，健全校长负责制，实行校务会议等制度，完善教职工参与的民主决策机制。

同时，依法保证教师平均工资水平不低于或者高于国家公务员的平均工资水平，并逐步提高，保障教师工资按时足额发放。健全符合教师职业特点、体现岗位绩效的工资分配激励约束机制。进一步做好义务教育学校教师绩效工资实施工作，确保绩效工资所需资金落实到位。对长期在农村基层和艰苦边远地区工作的教师，实行工资倾斜政策。推进非义务教育教师绩效工资实施工作。

现岗位绩效的工资分配激励约束机制。进一步做好义务教育学校教师绩效工资实施工作，确保绩效工资所需资金落实到位。对长期在农村基层和艰苦边远地区工作的教师，实行工资倾斜政策。推进非义务教育教师绩效工资实施工作。

现岗位绩效的工资分配激励约束机制。进一步做好义务教育学校教师绩效工资实施工作，确保绩效工资所需资金落实到位。对长期在农村基层和艰苦边远地区工作的教师，实行工资倾斜政策。推进非义务教育教师绩效工资实施工作。

#### 佛坪县总工会 11.08万元为农民工办实事

本报讯 自省“四个万”活动开展以来，佛坪县总工会出资11.08万元为包扶的岳坝镇草林村在基础设施、产业发展、实用技术和保障改善民生四个方面真心帮扶、解除农民工的后顾之忧，提高了幸福指数。

加大基础设施建设。该县总工会共出资3.2万元对该村一、二、三组长1500米的堰渠进行了修复，此堰渠的修复解决了二、三组10户农民工从2007年就盼望解决的难题，惠及了19户53人，目前48亩水稻长势良好；对该村8户村民购买了长600米的饮用水管，解决了20户85人吃水难题。

保障和改善民生。该县总工会出资3.83万元对该村4户贫困户送上大米和食用油，为村委会配备了价值打印机和办公用品。在六一前夕，为岳坝镇中心小学45名小学生赠送精美礼品(饭盒、跳绳、水杯、水彩笔和天堂伞)，召开了该镇草林村即将参加高考的7名考生座谈会，进行高考前心理辅导，该村已有4名考生考上大学。对29户生活困难农民工，上门走访慰问，每户发放慰问金300元。同时，该镇草林村二组村民李祥福女儿患结肠癌在省结核病医院和唐都医院花费了5万多元，县医院直通车报销了7000多元，得知情况后，及时向县合疗联系，他们灵活使用政策，为在唐都医院产生的费用3.3万元，经核算后再报销了1.31万元。为该村4名考上了大学的家庭，每户赠送1000元。他们还还为岳坝镇集镇改造现场，送上价值达1000余元的白糖、绿豆、可口可乐、和矿泉水，让他们在炎热的季节中感到工会组织的关爱。(赵志刚)

万人下基层 真情暖职工  
各级工会深入开展“四个万”活动

#### 我省建设24个分布式能源项目

本报讯 “我省将建设西安北客站、延安北客站等24个分布式能源项目，建成投产后，年发电量67.4亿千瓦时，实现供热约3000万平方米。”日前，笔者从省发改委了解到，省发改委已组织编制的《陕西省天然气分布式能源发展规划》通过专家评审修改完善后，近日已上报国家能源局。

目前，西安北客站作为我省首个天然气分布式能源项目已核准，正准备快征地、设备招标等施工准备工作，预计11月将全面开工建设。(张艳芳)

# 科技助推文化传播

## ——记第六届中国西部文化产业博览会

参观者饱览各国节日，体验一回难忘的空间穿越。

首届“节庆中华”博览会规模大、范围广、知名节庆组织和节庆企业众多，参展知名节庆单位和企业超过百家。作为最早的一种纯宗教节日活动拉萨雪顿节、起源丝绸之路的大唐西市文化庙会等全部亮相，现场观众近距离感受到祖国各地、各民族人文风情。武汉东湖端午文化节等传统节日和宁海开游节等现代节庆将给观众以时空交互的立体冲击。前来观看的市民

张先生说：“我五十多岁了，现在不用出门，在西安就能体会各种民族风情。”

除了节庆文化，文博会上市民们可以听见广西展区的姑娘们齐声高唱着民歌《刘三姐》，宛如一江春水；可以在内蒙古展区看见豪迈奔放的蒙古舞。四川绣娘现场刺绣、傣族姑娘舞步生花……可以说，风情各异的场景让西部文博变得美不胜收。

“秦腔达人”系统轻松秦腔相信不少智能手机用户都用过“K歌达人”这个应用程序，

只要下载到手机上，就相当于把KTV搬回了家。不但能对唱伴奏自娱自乐，还有电脑智能系统帮着打分评判优劣。记者在文化科技展区看到了一个类似于“K歌达人”应用程序展示，不过这个应用程序叫做“秦腔达人”。现场工作人员告诉记者：“很多家长希望孩子能学唱秦腔，但跟着老师比划着学，要一句跟一句费时又费力，还激发不起孩子的兴趣。可是用这个程序后，孩子可以边听边学，还可以学完就

唱，自己听听自己唱得怎么样，所以今早展示以来，受到了很多家长的欢迎。”

记者来到该展区时，市民刘女士正在咨询，她说她是个秦腔迷，而孩子从小也有学戏的实力，很希望孩子能学唱秦腔，“艺不压身，就算不做专业演员，当个才艺也好。”可苦于自己不会唱，看到这个程序她觉得可以给自己帮忙，广泛推广后，不但会受到家长和孩子们的欢迎，也能让秦腔得到进一步推广。

本报记者 王惠玲

**时代楷模**  
省劳动竞赛委员会办公室  
陕西工人报社 联办